

Приложение
к решению Московской трехсторонней
комиссии по регулированию
социально-трудовых отношений
от 23 декабря 2022 года

Информация о количестве и стоимости патентов на работу в Москве для иностранных граждан в 2023 году

В городе Москве в отношении иностранных граждан, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы (далее – иностранные граждане), применяется экономический регулятор посредством установления стоимости патента в соответствии с положениями статьи 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации с учетом размера фиксированных авансовых платежей (уплачиваются за период действия патента в размере 1 200 руб. в месяц), подлежащих индексации на коэффициент-дефлятор, установленный Министерством экономического развития Российской Федерации на соответствующий календарный год, а также на коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, устанавливаемый на соответствующий календарный год законом субъекта Российской Федерации.

В 2022 году стоимость патента для иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность, была установлена в размере 5 900 руб. в месяц.

Иностранные работники традиционно занимают рабочие места, не востребованные москвичами и жителями других регионов, как правило, это профессии в сфере строительства, логистических и бытовых услуг, жилищно-коммунального хозяйства.

В указанных отраслях рост среднего размера заработной платы в 2022 году относительно 2021 года прогнозируется на уровне 11,5 %, в этой связи на 2023 год стоимость патента увеличена до 6 600 руб. в месяц (Закон города Москвы от 02.11.2022 № 28 «О внесении изменений в отдельные законы города Москвы в сфере налогообложения»).

Данная мера направлена на легализацию иностранных работников на рынке труда города Москвы, в том числе в сферах экономики, менее востребованных москвичами, а также приведение фискальной нагрузки на доходы трудовых мигрантов в соответствие с уровнем доходов москвичей, что в значительной степени способствует принятию решения работодателем о трудоустройстве в пользу москвичей и россиян с экономической точки зрения, а также сдерживанию роста миграционного потока и улучшению качества рабочей силы на столичном рынке труда.

За 10 месяцев 2022 года через ГБУ «Миграционный центр» выдано 483 945 патентов, что на 8 % меньше количества выданных патентов в январе – октябре 2021 года. Снижение количества выданных патентов в текущем году обусловлено действием в 2021 году мер, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 15.06.2021 № 364, предусматривающих возможность

для иностранных граждан оформить патент без учета требований к сроку подачи документов и цели въезда, а также право для нелегально находящихся в Российской Федерации иностранных граждан, прибывших в Российскую Федерацию до 15.03.2020, обратиться в территориальные органы МВД с заявлением об урегулировании их правового положения (легализоваться), что привело к значительному росту количества выданных патентов в 2021 году.